BHP
1. Który z parametrów nie jest przedmiotem oceny fizycznego obciążenia człowieka pracą?
a) 
b) Wydatek energetyczny
c) Monotypia
d) Obciążenie statyczne
e) Monotonia

2. Co określa luminacja
a) 
b) Adaptację oka do ciemności,
c) Ostrość widzenia,
d) Adaptację oka do jasności
e) Jaskrawość światła.

3. Jaka sytuacja występuje podczas pracy statycznej?
a) 
b) Napięcie mięśnia, ruch kończyny,
c) Brak napięcia mięśnia, ruch kończyny,

d) Napięcie mięśnia, brak ruchu kończyny,
e) Brak napięcia mięśnia, brak ruchu kończyny.

4. W zakresie słyszalności człowieka znajduje się dźwięk o następującej częstotliwości:
a) 
b) 1 000 Hz
c) 8 Hz
d) 21 000 Hz
e) 10 Hz

5. W wolnym tłumaczeniu pojęcie Ergonomia oznacza:
a) 
b) Naukę o pracy,
c) Naukę o człowieku
d) Naukę o wysiłku fizycznym
e) Naukę o maszynkach

6. Zespół technik i metod pomiarowych ciała ludzkiego umożliwiających badanie zróżnicowania cech mierzalnych nosi nazwę:
a) 
b) Kefalometrii
c) Osteometrii
d) Sematometrii
e) Antropometrii

7. Najwyższe dopuszczalne stężenie (NDN) dotyczy:
a) 
b) Czynników chemicznych
c) Zarówno czynników chemicznych, jak i fizycznych
d) Czynników fizycznych
e) Żadna z odpowiedzi nie jest prawidłowa

8. Co oznacza pojęcie amplitudy drgań mechanicznych?:
a) 
b) Wartość największego wychylenia
c) Czas trwania jednego cyklu

d) Liczbę cykli w jednostce czasu
e) Iloczyn czasu trwania i przyśpieszania drgań
9. 

10. Minimalny poziom natężenia oświetlenia przy pracach biurowych wynosi:
a) 
b) 100 lx
c) 250 lx
d) 500 lx
e) 1 000 lx

11. W 8 – godzinnym dniu pracy dopuszczalna wartość poziomu natężenia dźwięku nie może przekroczyć:
a) 
b) 80 dB
c) 85 dB
d) 90 dB
e) 95 dB

12. Jaka powinna być wysokość manipulacyjna przy pracach ciężkich?
a) 
b) Większa niż przy pracach lekkich
c) Mniejsza niż przy pracach lekkich
d) Taka sama, jak przy pracach lekkich
e) Żadna z odpowiedzi nie jest prawidłowa

13. W którym przypadku człowiek nie posiada przewagi nad maszyna?:
a) 
b) Wykrywanie błędów
c) Działanie indukcyjne

d) Wielkość i stabilność siły oraz mocy
e) Myślenie indukcyjne



14. Twórcą ergonomii jako dyscypliny naukowej jest:
a) 
b) G. Lehman
c) F.W. Taylor
d) W. Jarzębowski
e) G. Gilberth
15. 
16. Jednostką częstotliwości drgań mechanicznych (wibracji) jest:
a) 
b) W
c) Hz
d) S
e) m/s2

17. Co rozumiemy pod pojęciem efektorów w podstawowym układzie ergonometrycznym?
a) 
b) Urządzenia sygnalizacyjne obiektów technicznych
c) Narządy zmysłów przejmujące informacje z otoczenia
d) Urządzenia sterownicze obiektów technicznych
e) Mięsnie człowieka
18. 

19. Czym charakteryzuje się monotypowość?:
a) 
b) Brakiem powtarzalności ruchów
c) Powtarzalnością ruchów
d) Dużym wydatkiem energetycznym
e) Krótkim czasem trwania

20. Jaka odległość określa wysokość manipulacyjna?:
a) 
b) Od oparcia stóp do wysokości barków
c) Od oparcia stóp do wysokości kolan
d) Od oparcia stóp do miejsca przyłożenia rąk
e) Od oparcia rąk do wysokości barków

21. Co wyznacza się przy użyciu metody Lehmanna?:
a) 
b) Zużycie tlenu
c) Obciążenie statyczne
d) Wentylację płuc
e) Wydatek energetyczny

22. Tzw. choroba biały palców jest skutkiem narażenia na:
a) 
b) Mikroklimat zimny
c) Mikroklimat gorący
d) Hałas
e) Drgania mechaniczne

23. Hipotermia jest skutkiem narażenia organizmu na:
a) 
b) Wysoką temperaturę
c) Wysokie ciśnienie atmosferyczne
d) Niską wilgotność powietrza
e) Niską temperaturę

24. Na czym poleca metoda kalorymetrii bezpośredniej w pomiarze wydatku energetycznego?
a) 
b) Pomiarze ilości ciepła
c) Pomiarze objętości zużytego tlenu
d) Wykonaniu chronometrażu
e) Pomiarze tętna

25. Parametrem. który w największym stopniu wpływa na mikroklimat jest:
a) 
b) Temperatura otoczenia
c) Wilgotność powietrza
d) Ruch powietrza
e) Ciśnienie atmosferyczne

26. Jednostką określająca wydatek energetycznym jest:
a) 
b) Kcal/s
c) W/m2
d) m/s
e) l/min

27. Która z cech nie jest mieszona w antropometrii statycznej?
a) 
b) Wysokość ciała
c) Długość kończyny
d) Obwód kończyny
e) Kąt odchylenia kończyny

28. Teoretyczny obszar pracy jest wyznaczany na podstawie:
a) 
b) Zasięgu rąk bez zmiany pozycji ciała
c) Zasięgu rąk z możliwymi ruchami tułowia
d) Zasięgu wymuszonego
e) [bookmark: _GoBack]Zasięgu normalnego
